

开启新征程 谱写新篇章 为建设广西第一工业强区奋勇前行

——中共北海市铁山港区第五届委员会第六次全体会议报告

中共北海市铁山港区委书记 余兴国 2021年1月29日

这次区委全会的主要任务是,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚决贯彻落实党的十九届五中全会和习近平总书记视察广西及北海重要讲话精神,全面落实中央、自治区经济工作会议以及自治区党委十一届九次全会、市委十一届十一次全会决策部署,回顾总结区委五届五次全会以来的工作,部署今年工作,审议通过《中共北海市铁山港区委员会关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,动员全区上下坚定信心、锐意进取、乘势而上,为建设广西第一工业强区而努力奋斗。

现在,我代表区委常委会向全会做报告,请予审议。

一、区委五届五次全会以来的工作

2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情、严峻复杂的内外形势和艰巨繁重的改革发展任务,区委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在自治区党委、市委的坚强领导下,团结带领全区党员干部群众,始终锚定目标任务,沉着应对风险挑战,统筹推进疫情防控和经济社会发展,认真落实"四三二一"重点工作思路,扎实做好"六稳"工作、落实"六保"任务,推动"十三五"圆满收官,经济社会发展态势持续回稳向好。全年地区生产总值比上年下降 6.2%,明显好于预期;规模以上工业总产值增长 7%;固定资产投资增长 117.17%,增速全市第一、自治区第三;全区财政收入 32.45 亿元;税收收入 82.36 亿元,占全市税收的 52.45%;农村居民人均可支配收入增长 4.3%。

一年来,我们主要抓了以下几方面工作:

(一)发力抓招商、推项目,工业集群蓬勃发展

坚持"强龙头、补链条、聚集群",精心谋划打造石油化工、临港新材料、硅科技、林纸四大千亿级和海洋装备、港航物流、加工贸易、表面处理四大百亿级产业集群。推行疫情期间线上"不见面招商",保持对重大项目不间断对接。推动招商引资"三个转变",全年签约项目 24 个,项目投资总

• 1 •